



Happy New Year

# 开启2011 听听我们的新年愿望

2011年，也许你即将走出校园，奔向美好光明的前程；2011年，也许你即将踏上红地毯，迎来生命里最幸福的时刻；2011年，也许你将迎接新生命，体味为人父母的甘苦……在这无数个“也许”中，你有着怎样的心愿？昨天，记者在2011年新年钟声敲响之际，随机采访了一些普通读者，了解了他们的新年期许。我们发现，大家的心愿其实很简单，就是希望拥有一个好身体，找到一份好工作，吃得饱穿得暖，有一个属于自己的“窝”。

古稀老人 高月英

## 房价降一降 让外孙 买得起房



76岁的高月英是慈悲社社区的一个普通居民。退休前，她是南京一家棉纺织厂的女工，有三个子女。

按说现在子女们都早已为人父母，正是老人享清福的年纪，但是高月英说她放不下心来，在为第三代操心，第三代有一个外孙女，一个孙女，一个外孙，两个女孩子。高月英说她不怎么烦心，虽然都是出身工人家庭，但靠着小孩自己努力，生活过得还可以。

让高月英操心的是外孙。他4年前大学毕业找了一份银行的工作，月薪大约3000元，虽然工作体面，工资中等水平，但是关键问题没办

法解决，“买不起房子啊，买不起房就结不了婚，老大不小的了，这可怎么办？”高月英就为这个愁。

老人说，她的女儿1996年就从工厂下岗，拿了十多年的下岗工资，2009年起才拿退休工资，每月1000多块钱，原来还出去打点工，现在年纪大了身体不好，全家都靠在国企上班的女婿养家。夫妻二人供孩子上学时就不容易，原以为大学读完外孙找着份稳定的工作，父母就算熬出头了，可是一个残酷的现实摆在他们面前——买不起房。

高月英说，外孙现在有一个交往的女朋友，女方虽然还没提要求，

但是结婚肯定要房。“现在家里的钱全部凑起来还不够买个卫生间的就是一家人不吃不喝一辈子，也买不起房啊。”

对于买房的事情，孩子的父母曾经提出过把现在的房子留给孩子，他们到偏远的地方去租个房子，但是外孙不同意。外孙把“现在不考虑这个问题，过两年再说”放在嘴边，可是过两年，小年轻又能积攒多少钱？房价又能降多少？

“我们要求真的不高，房价能降降，让普通百姓买得起房就好。”这是高月英2011年最大的新年愿望。

低保户 陶阿敏

## 物价一定要 稳定下来啊



瑟瑟寒风里，不惑之年的陶阿敏开着残疾人车，接送客人。因为腿部残疾，他每月只能靠低保生活，另外靠开残疾人车，挣点家用。

孩子10岁，读三年级，爱人为了照顾小孩，也没有出去工作。一家人的生活来源就是低保加上开上的一千多元钱。

“物价涨得太离谱了，普通老百姓都在叫，别说是我们这些低保户了。”陶阿敏忧心忡忡。他说，家里每月的生活开支在1000多元，主要花在吃上。“孩子每天的早饭是一只鸡蛋、一盒牛奶，鸡蛋4.5元一斤，算下来一只鸡蛋也要0.8元钱。”中

午孩子在学校吃，伙食费5元，他们两个大人就下两块钱的面条或者把前一天的饭炒炒吃，晚饭是重点，一般要准备一到两个菜，隔两天做点荤的，也就是弄点猪肉炒肉，但就是这样，一天的伙食费也要20元钱。幸好鼓楼区每月还给低保户送米和油，否则他更加吃不消。“南京人有一九一鸡的习惯，这个冬天我们家连鸡都没吃过。”

以前他凑合着吃总会买点大蒜回去炒炒，可是眼下大蒜也要卖到两块五一斤，连凑合都凑合不起来。看哪个菜便宜买哪个，“这两天青菜、白菜便宜了，那就买点绞肉和菜拌拌，塞面筋或是做圆子吃。”陶阿敏说，物价的上涨，让他每月要多支出几百元。

油价涨对他的生活也有影响。陶阿敏给记者算了笔账，油价刚刚每升涨了0.22元钱，以3天加公升算，30天就要多花4元钱，而放到以前，4元钱又可以多加一升汽油，可以跑20公里的路程。

“物价一定要稳定下来啊，现在这样的开销，根本存不下钱来。”陶阿敏说，他们夫妻俩没啥本事，就是想省着给孩子存点以后读书的钱，“我自己没文化，如果不让孩子学，他将来要怪我的。”

旅行社经理 陈钟希

## 希望来年 旅游市场 更给力



陈钟希是个“80后”，年纪不大，职位已经做到了一家旅行社的经理。她的新年愿望自然跟旅游相关。

两年前，陈钟希在旅游市场不景气的情况下，开始挖掘社区团队，通过和社区里的民间团体联络，召集团队里的中老年人集体出去玩。经过两年时间，她把这块市场做出来了。

那时，她经常跑到社区和一些晨练的阿姨家常。一开始没人理，但是陈钟希觉得只要实实在在地和她们沟通，会慢慢取得信任。坚持了近一个月，终于有位大妈试探地问钟希，“要不你带我到你们

旅行社看看去……”就这样，这位大妈成了陈钟希的客户。虽然第一次组织社区团，旅行社亏了钱，但是陈钟希认定了这是一条路。

现在，她推荐的路线和旅行社的服务得到了社区团队的认可，口碑相传，她的客户圈子一下大了。陈钟希说，在工作中她发现，越来越多的中老年人愿意花钱出去旅游了。8年前，她刚接触这个行业的时候，说花个几千块钱出去玩那是富人才会做的，可现在，生活条件好了，退休后生活质量小了，老人们开始享受生活，他们愿意去看一看。像云南、桂林、海南这些过去的热门

地带，不少人也都玩遍了，很多人选择走出国门。

“希望新一年的旅游市场能够更给力！”她还有两个具体的心愿：一是，现在55岁以上的老人跟团出去都要多交一部分钱，她希望有关部门能够出台相关政策，让老人享受与年轻人一样的出游价格。另外，她希望低价团不要来搅乱市场，2010年南京游客港澳游因为不被珠海导游骂的事件被炒得沸沸扬扬，“希望有关部门能够彻底打压走低价格的团，大家都把品质做出来，这样老百姓才对旅行社更加信赖。”

下岗工人 陈玉珍

## 希望女儿 有个好归宿



见到陈玉珍时，她正在淮海新村小区领摆。尽管没有一分钱报酬，可这已经成了她每天的“必修课”。她说，能为社会做一点贡献，活得更开心！

陈玉珍本是南京钟表厂职工。因为单位效益不好，她40岁就内退了。不过，回来之后她没有闲着，而是到处打零工，酒店服务员、家政、保姆……她都干过。“若是脚崴了，我还干着呢！”陈玉珍说。

“你就在家歇着吧，还有我呢！”老公十分心疼她，劝她再干了。至此，55岁的她才正式退休。老公是南京炼油厂职工，2002年就买

断工龄下岗回来了。为了撑起这个家，他又在一家单位找了份给人开车的活。

这份活也不轻松，可是老公心态非常好，他说在家闲着也是闲着，就把开车当作一种消遣。“他在外面一个月也能挣1000多元。”陈玉珍说，他们的生活还是可以维持下去的，只是没有节余。

不过，陈玉珍也明白，像他们这样的老年“月光族”没有太多抗风险能力，“全家人健康平安是最重要的。”陈玉珍说，自从脚好了之后，她就非常注重健身。她去老年大学学唱歌、学跳舞，每天过得充实又



研究生 孙凤

## 希望找到 心仪的工作

“时间过得真快，我本科毕业都两年多了，同学们的工作也都不错了。”孙凤是山东潍坊人，两年半年前，她本科毕业，身边的同学大多去工作了，而她因为考研，基本没有体会到找工作的酸甜苦辣。2008年9月，她如愿考进南京大学新闻传播学院，成为一名研究生。转眼三年即将过去，她就要毕业了，找工作的事终于还是来了。

大学生就业难的问题早已是每个毕业生都要面临的严峻问题。每次走进人才市场，大家都恍然如梦，仿佛又一次面临千军万马过独木桥。这段时间已经到了找工作的高峰，班里的男生都签约了，好几名女生也有了心仪的单位。而孙凤由于一直准备国家公务员考试，没顾上找工作。等忙完考试，12月份她才着手找工作。而此时，第一波来学校招聘的单位已经招完人走了，孙凤急

了。

昨天，记者找到她时，她刚从一家单位开会回来。这是一家商业银行，孙凤当时积极投了简历，很幸运这家单位也向孙凤伸出了橄榄枝。

会议的主要内容是岗位介绍。听人家介绍完，她有点没谱了。

“当时填的是客户经理，也没想那么多。原来客户经理需要全面了解客户需求并向他们营销产品、争揽业务，听说还要到各地拉客户，这事我真不擅长，我性格适合吗？即使现在进去了，以后会不会辜负了领导的信任呢？”孙凤说，这个机会很难得，无法轻易放弃。“好几名女生也有了心仪的单位。而孙凤由于一直准备国家公务员考试，没顾上找工作。等忙完考试，12月份她才着手找工作。而此时，第一波来学校招聘的单位已经招完人走了，孙凤急

易，但因为学校不错，有意向的挺多，但签约的并不多，因为大家不愿将就，希望找到更好的。

孙凤瘦瘦高高，戴着一副眼镜，显得特别文静。她本科学的是新闻、研究生读的是传播，也有丰富的媒体实习经验，可以说进媒体再适合不过了。但孙凤却谦虚地说，她觉得自己不善与人交往。“我不太会说，去了媒体恐怕也不太合适。”她对自己的定位是做一名教师或者进事业单位工作。

“其实在大学什么专业并不重要，重要的是这几年在学校的积淀。”虽然说起大学同学的工作，孙凤会很羡慕，但她对这几年的学习也很满意。“导师有很多课题和调研，我研一和研二一直在各地忙调研，‘研三’和‘研四’一直在摇摆之中。”

“如果不去这家单位的话，目前就没有别的选择了，孙凤把希望放在了2011年。虽然找工作不容易



退休职工 钮修海

## 希望 拆迁政策 更惠民

说起2011年的最大心愿，钮修海用前一个时髦的词说：“我希望拆迁政策更给力！”

钮修海是南京制药厂退休职工。本该安享晚年的他，却又找了份工作继续打拼。这一切，都是为了儿子！

钮修海在白下区小松涛巷有一处民宅。尽管只有26平方米，但是紧邻新街口，生活很便利。加上工薪阶层，收入也不是太高，所以，过去他从来没有考虑过置换新房。

不过，随着儿子长大成人，到了成家立业之时，他意识到了问题的严重性。“年轻人都不愿意跟父母一起住，况且就算他们愿意这个家

也不够住。”钮修海介绍，儿子已经28岁了，到了谈婚论嫁之时。不过，热恋中的小两口最近闹起了别扭。

“具体原因我不是很清楚。”钮修海无奈地说，他只知道与房子有一定关系。

“怎么办呢？”钮修海挠了挠已经斑白的头发，无奈地说：“我的退休金只有1600块，我老婆退休金才1300块，就算我们这辈子不吃不喝，估计临终都买不起房子。”儿子在一家物业公司上班，月薪不到2000块。以前，他每个月只留少量零花钱，其余钱全部上交给父母攒起来。如今儿子长大了，要交女朋友



社区工作者 徐桂兰

## 希望工资 多涨一点

与很多年轻人一样，徐桂兰的新年愿望非常实际：“希望工资大涨，房价大跌！”

2008年，徐桂兰应聘到淮海路社区工作。这几年，她的工资从每月790元涨到了1300元。“涨幅不小，其实还是很少！”她笑着告诉记者，昨天去逛商场，发现一个月工资，还不够买一件羽绒服。

徐桂兰的老公在晨光机械厂做电焊工，月收入3000元左右。女儿10岁，已经上三年级了。义务教育学费不高，但是培养一个孩子并不轻

松。“课外培训太多，其他孩子都上，我不能什么都不让孩子学。”女儿喜欢学绘画，她咬咬牙给女儿报了个绘画班，一年就要5000多元！

徐桂兰与公公婆婆住得很近。两位老人也非常体谅他们小夫妻不容易，一天三顿都多做一些饭菜，让他们回家来吃。

可怜天下父母心。公公婆婆说了，看到下一代过得好他们才开心。

“我们补贴他们一点，好让他们把钱攒起来，换一套房子。”

徐桂兰一家三口住在单室套



环卫工人 刘重

## 看病难 看病贵 但愿不生病

昨天上午，记者见到老刘时，他正在天津路清扫路面。老刘说，他管辖的是天津路、小粉桥和汉口路。每天，他的任务就是保证这三条路上没有纸屑。树叶没法保证不留一片，但纸屑我肯定随时随地会捡起来。”对此，老刘信心十足。

老刘每天早上4点多就要起床，下午5点多回家。好在儿子家就住在丹凤街，离这儿很近，他每天上下班非常方便，中午12点还能回家吃饭。这两年由于小孙子已经上小学了，老伴专心在家带孩子，只有老刘继续做环卫工。

谈起新年愿望，老刘支吾了一

下说，“没啥愿望，我就是努力把这三条路管好，弄得干干净净就行了。”至于工资老刘也没啥抱怨，虽然不高，但每月有1200元钱。

“我们是地道的农民，又没有保险，也没有退休工资，这个钱可以积攒下来养老，以后也能少花点儿钱。”

现在看病贵，没有医疗保险对老刘这样的进城务工人员来说，唯一能做的就是祈祷自己不要生病。

“还好，我身子骨硬朗，基本不生病。每周从周一到周日都这样忙活，身体骨倒是练好了。”老刘介绍，小孙子都坐过好几次飞机了，以后他退休了也想出去玩玩。



服装店店员 付彩云

## 愿早日拥 有自己的店面

“欢迎光临，喜欢什么，挑好了试试看。”昨天记者刚推开服装店门，就听见付彩云亲切的招呼。付彩云是江苏淮安人，今年18岁，披肩的长发，斜斜的刘海，显得特别秀气。

由于父母和亲友多在南京做生意，她今年也来到了南京。

初中毕业后，付彩云没有继续上学。“亲人们都是做生意的，我没有别的特长。刚到南京真不知道干什么。”付彩云说，后来她看到一些大学生找不到工作都去摆地摊。

付彩云比较有个性，她也选择先积累经验，以后创业。虽然亲属自己有店面，付彩云还是先摆起了地摊。她到批发市场买了些小玩意，拿到繁

华的路口卖。由于卖的东西价格都不高，而且多是小女生喜爱的，所以生意还不错。

虽然卖了一段时间后，她并没有赚多少钱，但是父母却看出了她有做生意的天赋，决定给她找一家店好好学学。去年6月份，她在亲戚的介绍下，进了现在的服装店，成了一名营业员。工资每月一千多元，不算高，但付彩云很有想法，工资是次要的，最重要的是在店里能学到东西。

这半年来，付彩云在店里确实跟老板和同事学到了很多东西。

“老板和同事都挺好的，他们也愿意教我，现在跟客人打交道我已经没有问题了。”付彩云说，其实更重要